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(I lavori iniziano alle ore 14.35 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 401 presentata dal Consigliere Bertola,
inerente a "Posizione del Direttore generale dell'IRES Piemonte"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori con l'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 401,
presentata dal Consigliere Bertola, che ha la parola per l'illustrazione.

BERTOLA Giorgio

Grazie, Presidente.
Parliamo del Direttore generale dell'IRES Piemonte. Nei giorni scorsi abbiamo appreso

della sentenza riguardante il famoso processo Stamina che ha visto il patteggiamento degli
imputati e una condanna complessivamente per truffa ed associazione a delinquere.

Tra gli imputati in questo processo risultava anche il Direttore generale dell'IRES,
Direttore generale dal 1997. Lo stesso ha scelto il rito abbreviato ed ha ricevuto una condanna
a due anni di carcere e 220 mila euro di risarcimento.

Va segnalato che per la legge regionale n. 43 del 1991, l'IRES è un ente regionale dotato
di autonomia funzionale, ai sensi dell'articolo 72 del nostro Statuto, ed ha personalità
giuridica di diritto pubblico. Tuttavia, secondo l'articolo 4 delle norme regolamentari per il
conferimento dell'incarico di Direttore dell'IRES sono incompatibili con la nomina da direttore
coloro che hanno riportato condanna anche non definitiva a pena detentiva non inferiore ad un
anno per delitto non colposo, ovvero, a pena detentiva non inferiore a sei mesi per reato
commesso nella qualità di pubblico ufficiale o con violazione dei doveri inerenti ad una
pubblica funzione, salvo quanto disposto dall'articolo 166 del Codice Penale.

Ancora, secondo l'articolo 8 della stessa norma, il Direttore può revocato dall'incarico
anche prima della scadenza del termine con deliberazione del Consiglio d'Amministrazione.
Inoltre, la revoca è obbligatoria nel caso di gravi violazioni della legge istitutiva dell'IRES
Piemonte e delle norme regolamentari.

Ancora, l'articolo 2 recita: "La funzione di Direttore conferita con contratto di diritto
privato a tempo determinato di durata non superiore a quattro anni è rinnovabile una sola
volta e revocabile in qualunque momento".

Alla luce di quanto ho appena esposto e in virtù del prestigio ricoperto dall'ente IRES dal
punto di vista tecnico e scientifico, ci chiediamo se la Regione non intenda intervenire sulla
posizione del Direttore generale. Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, collega Bertola.
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La parola al Vicepresidente Reschigna per la risposta.

RESCHIGNA Aldo, Vicepresidente della Giunta regionale

Grazie, Presidente.
La Giunta regionale ha appreso della condanna penale del Direttore generale di IRES

Piemonte dai media non essendo parte del procedimento. Pur tuttavia, attraverso la Direzione
Gabinetto, ha preso contatti con Presidenza dell'istituto per conoscere quali fossero le
iniziative adottate o in via di adozione da parte dell'ente.

Il Presidente di IRES Piemonte ha prontamente riferito di essersi attivato già nel luglio
dello scorso anno con una nota protocollo IRES n. 1183, indirizzata al Direttore generale
dell'istituto, con la quale lo invitava a comunicare formalmente al Consiglio
d'Amministrazione di essere stato rinviato a giudizio o che nei suoi confronti esercitata
l'azione penale, come previsto dall'articolo 5, comma 4, punto 7 del Contratto Collettivo
Nazionale di lavoro del personale dirigente del comparto Regioni e Province autonome.

Successivamente, il Presidente di IRES Piemonte, nonostante il Consiglio
d'Amministrazione operi con funzioni limitate a seguito della designazione di nuovi membri
avvenuta con deliberazione di Giunta regionale n. 1-1199 del 23 marzo scorso, al fine di
tutelare l'immagine e il ruolo dell'istituto, con una nota di ieri, protocollo IRES n. 589, ha
nuovamente intimato al Direttore generale dell'IRES di ottemperare all'obbligo di
comunicazione formale della propria posizione soprattutto alla luce dell'intervenuta condanna
penale.

La nomina del nuovo C.d.A., del Presidente e del Vicepresidente di IRES Piemonte
avviene in data odierna con decreto del Presidente della Giunta regionale.

La Giunta regionale, ma vorrei dire in primis il Presidente della Giunta regionale,
convocherà immediatamente il Presidente non appena nominato di IRES Piemonte affinché
provveda ad attivare le necessarie valutazioni all'interno del Consiglio d'Amministrazione di
IRES affinché vengano rispettate le normative nazionali e regionali in materia di personale
dipendente con ruolo dirigenziale che ha riportato condanne penali anche non in passate in
giudicato.

Il Presidente della Giunta regionale chiederà, pertanto, che venga urgentemente e
rapidamente esaminata la posizione del Direttore generale di IRES Piemonte. Grazie.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.38 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.40)


